

# 大漢公報

## The Chinese Times

1 East Pender Street  
Vancouver, B. C. Canada  
V6A 1S9  
Phone: (604) 685-8941

Established in 1907, Published every day except Sunday & Holidays  
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited  
"Second class mail registration number 0009"

(號四七二第卷九十第紙聞新) Monday, July 31 1978 (Vol 39 No. 274) Page 1

### 稱爲「衆人禮物」非指某一團體

## 聯邦津貼華區 鄔烈澄清立場

【本報訊】聯邦政府財政部長鄔烈於七月廿六日在太陽報發表公開函，其標題爲「中國式花園係給衆人之禮物，並非給予任何團體」，該函全文如下：「本人從前在加拿大度夏，至今方有機會看到太陽報七月十三日報導所稱「鄔烈部長下令華埠兩派和解否則失去津貼補助」云云。本人發現太陽報該報導有多處謬誤，特此聲明予以更正及澄清。本人及家屬於訪雲市時，七月十二日曾承國會議員西瑪柯德女士私人招待，在華僑酒家午餐，她邀請其個人朋友同席，本人稍後發現其中有「華商活動中心」之代表若若若。同席亦有本人所邀請之雲市胡烈治市長。胡市長與本人係藉此機會作私人非正式討論有關聯邦政府與各市之關係。故此該「午餐係純係社交性質而非本人要求安排作爲本人解決雲市華埠事件之場合，雖然席上亦有談及此事。正如司法部長長事以前所稱，本人亦謂聯邦政府不宜捲入華埠之中華會館華商活動中心與中華文化中心之間有關該事件之顯然紛爭。本人在此一談話內容中亦曾表示希望該兩團體能自行解決其歧異之意見而團結，在市府合作之下，建造一座造福於全社區之文化中心。」

本人重申確定允諾撥款一百萬元給雲市市府，該款之撥款與否，並非決定於中華會館與華商活動中心與中華文化中心之間是否「息爭」。若要求令其息爭，則成爲一種直接干預。市政部長鄔烈「有關「主日營業」案 市議會將有條件決定」

【本報訊】關於星期日開業之問題，雲市市議會於七月廿五日之決議爲：大型商店若在正常營業時間內，則可開業，但必須在商品項目有所限制，只可出售藥品、香煙、新聞紙、雜誌、菓菜、牛奶、奶類製品、鮮花、對不得出售之其他種類物品，必須清除收藏。

市議會之決定觸怒了「一些大型商店之經理，倫敦藥房一向均獲准在週日及下午後開業營業，無物不售，其老板拉齊說，市議會此種決定定必引起消費者之不便，勢必促使他們到市郊去購物，而致生意逐漸離開本市。」

### 巴士突然宣告漲價 九月五日每位五毛

【本報訊】卑詩省水電公司經理於昨週五突然宣佈巴士收費於九月五日起由三毛半漲至五毛，學生半價，兒童票半毛，普英照舊辦法收費。據雲市加新社電，胡烈治市長對巴士突然大幅漲價表示驚訝，因他事前未知。且於十日前市長及市政廳長向對雲市官員稱，巴士漲價要在明年方實行，但言猶在耳，而漲價已宣佈，頗爲反感云。

### 女王訪加促進團結 女王訪加促進團結

【本報訊】女王伊莉莎白二世偕同愛丁堡公爵於七月廿六日飛抵紐芬蘭聖約翰，開始訪問全加統一點問題。女王與愛丁堡公爵將與紐芬蘭省長及聯邦總理會晤，並與該省各界人士會晤。

### 疑兇十一迄今被拘控僅九人 金龍血案今日審要犯

【三藩市美聯社電】華埠金龍酒家兇殺案重要疑犯十八歲之譚哥地斯今日在此間受審，另八名疑犯則稍後審訊，該案發生於去年九月四日，當時有三名華裔男子衝入金龍酒家開槍擊斃五人，另打傷十一人，譚某被控五項謀殺，傷人及意圖謀殺罪，被捕後不認罪，曾以一百萬元保釋。

此案疑爲兩個華裔幫派爭執所致，造成，但警方認定各死者與幫派無關。警方經七月搜捕後，始拘獲譚某。據警方稱，譚某道出案情，並流淚稱，「是我做的」。他說：本來要對付的是華裔領袖米高雷，但米高雷已離去金龍很久，三槍手乃胡亂開槍傷斃十餘人後，乘車逃去。譚某供詞，兇手共十一人，但迄今僅拘控九人。

### 因法航控制員怠工 西歐機場亂成一團

【巴黎路透電】由於法航控制員罷工，西歐各地的機場均陷於大亂，許多班機遲遲未開，預料有些班機將延誤更久。二千五百名法國航空控制員於週五開始怠工，要求加薪及縮短工作時間與增加人手。最影響大的機場之一是巴黎的奧里機場，兩家航空公司已暫時取消全部飛行。

### 槍手脅持伊外交官

【巴格達路透電】兩名持械男子（顯然是阿拉伯人）胡亂開槍打傷兩名警員後，在伊拉克大使館將一批官員扣為人質，其中至少有一人是高級外交官。大使館人員相信，人質中可能有一被擊重傷。法警事後湧進該區，巴黎各機場則宣佈進入警戒狀態。

### 三個百萬富翁產生 五元彩昨開特別獎

【本報訊】昨晚（廿）晚加西五元彩票開出三個百萬獎，兩個十萬元獎，另特別獎九個，其中有一個十萬元獎，九個二萬元獎，九個一萬元獎，該等幸運號碼如下：

▲三個百萬獎號碼爲：一四九四一九九 五五三九零五三 五四零五五八三

### 會館召開全僑大會 歡迎各僑界參加共商民主選舉

【雲訊】雲市中華會館決定依法進行民主選舉服務僑社，經組成選舉籌備委員會，由李亮輝任主任委員，委員十位計爲簡建平、馬國材、廖卓明、簡榮存、溫宜宜、鄧國偉、楊乃彥、梁鴻光、廖明初、張洪業等。該籌委會定於八月六號（星期日）下午二時在士達孔拿小學禮堂召開全僑大會，屆時將報告籌備民主選舉經過，商討華區選舉事項，及選舉細則等等，歡迎各僑界踴躍參加。該會經於十日前函邀各僑團代表出席提供意見，且得到其本人之簽名同意方爲生效，候選人必須自附一份中英文簡歷，候選登記截止日期爲選舉投票日之前三十天，每一會員，只能提名候選人一名；（二）選舉投票每位會員須繳會費（此證將由籌委會發出）領取四張選票，以多數得票選出理事長及財政各一位，副理事長四位，理事廿五位。

### 市議會支持衛生員 嚴格執行管制燒臘

【雲訊】有關華埠燒臘管制事件，據太陽報七月廿六日晚刊報導：雲市市議會已於七月廿五日晚間表示支持市府衛生局長班滿醫生之嚴格管制華埠燒臘肉類之衛生要求。

市議員藍堅說：很多事物披著文化傳統外衣，其實祇是打經濟小算盤。他說：「但是你不能因爲想賺錢就將晚吃剩的殘肉放在後院明天再吃。」

藍堅說：華埠燒臘之問題，係在於「儲放」之問題，而非其製作方法。市議員貝爾說：在家中自己把肉儲在後院甘冒食物中毒，是個人內事，但是燒臘肉食是出售的商品與公眾健康有關。

班滿醫生說：燒臘肉食現在已有方法安全儲放，華埠燒臘生意多達以百萬計，但是肉商至今祇支付四千元購置安全儲放肉之設備，衛生當局希望見到該地區肉商多添置較佳之儲放肉設備。

### 銀行貸款利息再升

【渥太華加新社電】一加拿大銀行「昨週二宣佈貸款利率由八厘半提高至九厘。一加拿大銀行」是加國之中央管制銀行。

### 雲展覽會定期開幕

【雲訊】雲市太平洋國家展覽會本年定期於八月十九日開幕，九月四日閉幕，入場費二元內包括十張贈券，可抽獎汽車及價值十五萬元之一座洋房云。

### 「姐環」選獲姐小非南 塗糊人使數分美選視電

【本報訊】昨（廿四）晚九時七號電台轉播墨西哥城廿七屆環球選美大會情形，原定八十餘國參加但實際僅得七十五國出席，包括一加拿大、華裔伍芳芬小姐在內。

電視鏡頭顯示，該七十五國佳麗以自然環境爲背景，在民族服裝方面，印度小姐獲冠軍，南韓小姐獲亞軍，獲選入圍十二位環姐，全無有色人種，黃種亞洲人之日本、南韓，及代表星洲、泰國、香港、加拿大等華裔小姐均未入圍，數位黑人小姐亦落選。

從電視中，該十二位入圍小姐在總決賽之四項比賽之三項分數中，美國小姐每項均領先，高出其餘小姐甚多，瑞典小姐分數居第二，西班牙小姐第三，南非小姐第四，哥林比亞小姐第五，但於揭曉時却宣佈南非小姐爲獲選爲「環球小姐」，來自夏威夷之美國小姐朱迪居居亞軍，西班牙小姐亞妮妮第三，哥林比亞小姐亞珊詩第四，瑞典小姐盧歐却跌落第五，使人莫名其妙。

本屆環球選美大會之十一位評選委員中有一位黑人歌星海華，有名聞世界的墨西哥路星法拉斯，另一位是前印尼總統蘇加諾的遺孀狄薇，她被一評」爲最漂亮的評選員。

### 加國退休將在七十

【本報訊】加拿大至今尚無明文規定退休年齡，目前認六十五歲退休一種不成文法。據上議員卡羅稱：加國將訂法定之退休年齡，可能比照美國法例定爲七十歲，於明年開始實行，卡羅今年十月間將領導一個由廿位上議員組成之委員會訪問全加公開聆訊而後作出決定。

### 對對一元彩勿走雞

【本報訊】昨（廿六）晚一元小搖彩開出五個十萬元獎，計爲：

一三七七三三四 二三一五一六一 〇八一三四五七 〇三六二二二二 一三六四九八六

如持票與上述號碼相同五個獎一千元，相同四個獎一百元，相同三個獎廿五元。

### 美將於明年明於台援

【華盛頓路透電】美國政府人士說，由於台灣經濟現況和美國嘗試改善跟中華人民共和國的關係，美國打算在明年之後結束對台灣所有軍事和經濟的援助。

美國信貸款項協助台灣購買美國軍火的措施將於一九八〇年停止。近年來，這方面的貸款已由一九七五年的八千萬元降至一九七九年的一千萬元。

美國在一九七四年已對台灣全部停止無償的軍事援助。一九七九年是近三十年來首次沒有美元從旁協助訓練台灣軍隊的一年。

他們說，結束美元信貸是因爲台灣經濟日益獨立的结果，同時也是美國與中國改善關係的努力。

美國同時將於今年十月把駐台美軍人數減少差不多一半到約五百人左右。在本年初期，留駐台灣的美軍人數接近一萬四千人。

### 施行心臟手術新法 使心臟停跳三小時

【東京法新社電】一批日本醫生透露，他們發現了一種新方法，可以使病人的心臟安全停跳三小時，讓病人接受心臟手術。這種新方法不會使病人受痛苦。

北村說，GIK-2溶液，是葡萄糖、氯化鉀與氫酸鈉的混合液。

在日本東京舉行的第十三屆世界胸病大會上，這項新方法首次披露，這個大會共有來自三十個國家的一千五百名醫生參加。

### 使心臟停跳三小時

使病人在手術後發生嚴重的併發症。目前對心臟手術實行的降溫技術，可以安全使心臟停跳最高達三小時。

東京婦女醫學院北村信男說，經過一連串的研究與試驗之後，自去年十一月以來，該醫學院已有二十二名病人使用這種新方法。在這二十二宗手術中，病人的心臟停跳六十三分鐘至三小時不等，全部手術進行順利。

這種新方法，是把現行的降溫技術與藥物「結合應用」。

當病人與一部人工肺臟裝置連接之後，醫務人員便把他的體溫降低到攝氏二十七度至二十八度，然後再把他體溫的降溫注射入病人的大動脈，使他的心臟停止跳動，在每兩小時，把五十毫克的最新發明GIK-2溶液注入病人大動脈，穩定他的心臟情況。